

惊人! 167只基金半年赚了3104亿

截至今日,已经有近半数基金披露了2007年半年度报告。沪深股市在上半年的强势上涨成就了基金前所未有的辉煌业绩,根据Wind资讯提供的统计数据显示,已经披露半年报的31家基金公司旗下167只基金,上半年实现经营业绩达到3104.42亿元,这一数据已经超过基金在2006年全年实现的经营业绩。增长幅度令人惊叹。

◎本报记者 贾宝丽



张大伟 制图

根据Wind资讯提供的统计数据显示,已经披露半年报的31家基金公司旗下167只基金,上半年实现经营业绩达到3104.42亿元,这一数据已经超过基金在2006年全年实现的经营业绩。增长幅度令人惊叹。

值得注意的是,本次半年报还首次披露了自6月14日,证监会基金部下发通知允许基金公司从业人员购买旗下基金后,基金公司从业人员购买旗下基金的情况。数据显示,短短半月内,已有17家基金公司员工对旗下60只基金进行了申购,合计购买份额达到2348.78万份。

与此同时,随着国内开放式基金业绩和规模的持续增长,基金持有人结构散户化的趋势仍在进一步加强。

取得前所未有惊人业绩

沪深股指在今年上半年的快速攀升让基金取得了前所未有的惊人业绩。

来自Wind资讯的统计数据显示,已经披露的167只基金上半年实现经营业绩3104.42亿元。而数据显示,全部开放式基金在2006年全年实现的经营业绩也只有2713.36亿元。这意味着仅半数基金在上半年内实现的经营业绩就已经超过所有基金去年实现的业绩。

统计显示,在上述3104.42亿元中,有1533.91亿元为净收益,另外1570.51亿元为未实现利得。

当然,偏股型基金仍然是市场大幅上涨的最大获益者。数据显示,仅股票型、封闭式、积极配置型三种类型的基金实现的经营业绩就达到3075.53亿元,占167只基金实现总经营业绩的比例高达99.07%。

偏股型基金的收入来源则主要来自于股票市场差价收入。统计显示,上述167只基金上半年实现的总收入为1580.94亿元。其中,股票差价收入就有1516.52亿元,占总收入的比例为95.93%;债券差价收入、权证差价收入、债券利息收入、股息收入、存款利息收入、买入返售证券收入、其他收入占比则依次为2.92%、0.99%、0.74%、1.58%、0.23%、0.06%、0.33%。

从业人员积极申购旗下基金

自今年6月14日,证监会基金部下发通知,明确基金公司从业人员可以投资开放式基金后,短短半月内,基金公司人士纷纷对旗下基金进行了积极的申购。

根据Wind资讯提供的数据显示,在已经公布半年报的31家基金公司167只基金中,就有17家基金公司员工对旗下60只基金进行了申购。截至2007年6月30日,这17家公司员工持有旗下60只基金的份额总和高达2348.78万份。

从基金从业人员购买旗下基金的资料来看,包括短债、货币基金在内的各种类型基金都受到基

金公司从业人员的关注。但其中,最受追捧的还是偏股型基金。数据显示,上述55只基金当中,股票型基金就有29只,积极配置型基金有14只,这43只基金合计被持有的份额为1727.0539万份。另外还有11只货币型基金、3只普通债券型基金,而短债、保本、保守配置型基金则各有1只。

数据显示,上述17家基金公司当中,员工持有旗下基金份额最多的5家公司依次为长信、富国、万家、招商、银华,持有份额分别为656.26万份、623.42万份、265万份、197.81万份、161.07万份。而单只基金被员工持有最多的依次为长信增利动态策略、万家货币、富国天益价值、富国天瑞强势地区精选、益民红利成长,分别被持有539.41万份、265万份、226.31万份、135.57万份、164.44万份。

从被持有的基金来看,主要以一些业绩优良、成立时间较长的老基金为主。但也有像益民红利成长、中邮创业核心成长这样的新基金,另外,还有由封闭式基金转型而来的博时第三产业成长、富国天博创新主题基金等同样受到基金公司从业人员的青睐。

持有人结构继续“散户化”

随着业绩和规模的持续增长,基金作为大众理财产品的特征更加明显。Wind资讯统计的数据显示,上半年以来,开放式基

金的持有人结构继续出现“机构退、散户进”的趋势。

数据显示,截至2007年6月30日,已披露半年报的开放式基金持有人总户数达到1824.6567万户,较去年末增加855.14万户;基金总份数达到5057.14亿份,较去年末增加3481.93亿份。其中,个人投资者持有的份数为4549.01亿份,持有比例高达89.95%,较去年末上升了14.14个百分点;机构投资者持有的份数为508.13亿份,持有比例仅为10.05%,较去年末相应减少14.14个百分点。

值得注意的是,从不同类型的基金持有结构来看,“散户化”主要是体现在股票型、积极配置型等风险收益水平较高的基金品种上。而像保本、普通债券、短债、货币这些风险收益水平都较低类型的基金,个人投资者持有比例反而都出现下降的趋势。

比如,数据显示,截至报告期末,股票型、积极配置型、封闭式基金的个人投资者持有比例依次为93.04%、93.88%、44.34%,分别较去年末上升11.44、10.32、4.22个百分点;而货币基金、普通债券型、短债型、保本型基金的个人投资者持有比例依次为46.52%、52.08%、66.87%、90.49%,依次分别较去年末下降4.63、5.50、10.25和4.13个百分点。

这说明,在个人投资者选择理财产品时,收益的高低具有明显的吸引力,但同时也说明,个人投资者的风险意识较弱。

基金观点

基金经理:高估值将成重要制约

截至今日,31家基金公司旗下167只基金披露了半年报,阅读这些半年报,我们可以明显感觉到基金经理对牛市的认同,但同时,众基金也对目前市场的高估值开始出现一些担忧。

分歧出现

银华富裕主题表示:“在全流通背景下,股价正朝着阻力最小的方向在运动——上涨。而且它会上涨到一个令人不安和惊讶的程度。这就是牛市的魅力。”

即使是最悲观的预测者也没有否认,此轮牛市仍将延续。但市场究竟以何种方式持续,则见仁见智。

目前A股市场在估值问题上,充满了争议。易方达价值成长表示,估值昂贵将是制约下半年市场行情的主要因素。东吴双动力认为:“A股市场的估值水平无论从那个角度去衡量,都没有了任何优势。”该基金强调:“大盘过了5000点后的潜在调整忧患,不能不使人保持冷静与清醒。”

光大保德信红利则预测,重点公司在未来两年的盈利增长速度,能够支撑目前股价下的估值水平。

光大保德信红利表示,其它可能存在的压制市场向上拓展空间的因素同样不容忽视,其中包括:(1)国家对挤压因流动性过剩而造成的资产价格快速上涨的决心和政策;(2)股票市场供需结构的改变和投资人预期的降低;(3)上市公司盈利增速的下降;(4)市场利率水平上升带来的权益类资产估值的降低。

“考虑到交叉持股、新会计准则等不可持续因素的影响,目前上市公司盈利高速增长的状态并不能维持,增幅必然回落,更大程度上需要依靠竞争格局的优化、劳动效率的提升以及现金流的改善等。”易方达价值成长对上市公司业绩增长的持续性表示了如上隐忧。

“对于下半年的市场我们基本以震荡的格局去进行预期。”东吴双动力表示。基金宏景认为:“随着与国际市场联动性的加强,国内股市的上涨将趋于缓和、理性。”

看好行业

受益于人民币升值的金融、地产行业,及其它泛资源类行业,温和通胀环境下的消费业,处于行业景气周期的装备、钢铁业,以及环保、医药行业,都成为此轮基金半年报中,下半年关注行业的关键词。

光大保德信红利认为,金融、地产、钢铁、资源、先进制造等行业,将是成为稳定配置的核心板块。而那些由于产品升级、产能增长、价格提升而带动的业绩增长的个股、通过外在资产扩张而做大做强中央和地方国企、产品符合节能环保大趋势而获得快速增长的公司、在资产升值背景下,企业重估价值大幅高于资产账面价值的资产剩余性公司将是自下而上选择个股的逻辑落脚点。

天华证券投资基金认为,下半年我国的要素价格面临重估,其资源价格、单位劳动力成本和利率都将面临上升趋势。其中,房价上涨趋势不改,有力拓展了房地产行业上市公司的利润空间。上游行业的上市公司将享受到资源产品价格上涨带来的盈利增长,而中下游行业的利润则会受到压缩。

基金宏景另表示,随着未来几年供需改善,铜价将会稳步上升。目前该行业估值水平偏低,将带来很多投资机会。(郑旭)